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NUBIFRAGIO	NEL	PERUGINO:	“VERIFICARE	POSSIBILITÀ	DI
RICHIEDERE	STATO	DI	EMERGENZA	O	CALAMITÀ	NATURALE”	-
LEONELLI	(PD)	PRESENTA	INTERROGAZIONE	CHE	VERRÀ	DISCUSSA
DOMANI	IN	SECONDA	COMMISSIONE
13	Giugno	2016
In	sintesi

Il	consigliere	regionale	Giacomo	Leonelli	(Pd)	ha	presentato	una	interrogazione,	che	verrà	discussa	domani,	nella
riunione	della	Seconda	Commissione,	in	merito	al	“violento	nubifragio	di	ieri	che	ha	colpito	la	città	di	Perugia,
interessata	quasi	complessivamente	ed	in	particolare	nella	zona	Nord-Est,	ma	anche	in	alcune	frazioni	della	zona	di
Assisi”.	Leonelli	oltre	a	chiedere	se	sussistono	le	condizioni	per	la	richiesta	di	stato	di	emergenza	o	calamità	naturale,
chiede	anche	di	avere	informazioni	sulla	frequenza	di	eventi	di	questa	portata,	sulla	gestione	dell'emergenza	e	se	esiste
una	stima	del	quadro	complessivo	dei	danni	provocati.

	

(Acs)	Perugia,	13	giugno	2016	-	“Informazioni	e	sussistenza	delle	condizioni	per	la	richiesta	dello	stato	di	emergenza	e
calamità	naturale	dopo	il	violento	nubifragio	che	ha	colpito	ieri	(domenica	12	giugno	2016)	il	territorio	del	'perugino'”.
Il	consigliere	regionale	Giacomo	Leonelli	(Partito	democratico)	ha	presentato	una	interrogazione	all'Esecutivo	regionale
che,	fa	sapere,	verrà	discussa	già	domani	nel	corso	della	seduta	della	Seconda	Commissione	consiliare.

Nell'esprimere	“solidarietà	e	vicinanza	ai	cittadini	colpiti”,	Leonelli	spiega	che	si	è	trattato	di	“un	evento	difficilmente
prevedibile,	che	ha	creato	innumerevoli	disagi	soprattutto	nella	città	di	Perugia,	interessata	quasi	complessivamente	ed
in	particolare	nella	zona	Nord-Est,	ma	anche	in	alcune	frazioni	della	zona	di	Assisi.	L'emergenza	creata	dal	tale	evento	è
stata	tale	da	creare	danni	ad	abitazioni,	attività	commerciali	e	artigianali	e	alle	zone	coltivate	del	territorio	interessato.
In	alcuni	casi,	come	quelli	di	allagamenti	di	sottopassi,	frane	e	smottamenti	si	è	verificato	anche	il	rischio	di	incolumità
per	le	persone	oltre	che	per	le	cose”.

Nello	specifico,	Leonelli	chiede	alla	Giunta	regionale	di	sapere	“con	quale	frequenza	negli	ultimi	cinquanta	anni	il
territorio	in	oggetto	sia	stato	interessato	da	eventi	della	stessa	portata	e	se	tale	evento	possa	essere	tecnicamente
considerato	di	carattere	eccezionale;	se	risulta	che	la	gestione	dell'emergenza	sia	stata	affrontata	da	parte	di	tutte	le
autorità	preposte	in	base	ai	protocolli	predisposti	per	situazioni	del	genere;	quale	sia	la	stima	del	quadro	complessivo
dei	danni	provocati	e	se	sussistano	le	condizioni	per	la	richiesta	da	parte	della	Giunta	dello	stato	di	emergenza/calamità
naturale.	RED/as

Source	URL:	http://consiglio.regione.umbria.it/informazione/notizie/comunicati/nubifragio-nel-perugino-verificare-
possibilita-di-richiedere-stato	

List	of	links	present	in	page

http://consiglio.regione.umbria.it/informazione/notizie/comunicati/nubifragio-nel-perugino-verificare-possibilita-di-
richiedere-stato


